

## “大综合一体化” 建设领域管执联动

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿  
通讯员 钱璐瑶 周萍

本报讯 近日,嘉兴市召开“大综合一体化”管执联动工作部署会暨深化建设领域联合执法协助机制联席会,强化部门联动、规范协作流程、提升执法效能,持续优化法治化营商环境。

会上,嘉兴市综合行政执法局、市住房和城乡建设局分析当前执法工作存在的问题,如移交案件类型单一、管执同频还有差距、缺乏数据信息共享、执法协作制度缺位等;以问题为导向,出台《建设领域联合执法协作机制指导意见》和《建设领域行政执法联席会议制度》,其中建立了3类清单式执法、联席联动执法、大案会商执法、普案移送执法、数字化执法、执法信息共享六大机制。

嘉兴市综合行政执法局围绕执法协作,加强建设领域监督管理与行政执法的有效衔接,提出“4W”证据标准和容缺受理立案;建立服务实战机制,变末端执法为源头管理,变被动管理为主动服务;落实事项三分类处置,清单化厘清两部门执法检查的职责边界,减少重复检查,同时结合对覆盖率、线索转化、整改情况、热点难点等多维度的复盘分析,动态调整执法计划;深化联席会议机制,将协同、学习、总结、通报纳入会议内容。

嘉兴市住房和城乡建设局围绕执法协作制度化、执法类别清单化、执法标准简约化、部门协作紧密化,成立行政执法案件审查委员会,制定工作规则,开展雷霆行动、砺剑行动、春雷行动等行业严管十大专项行动。

相关机制建立后,两部门将紧密协作、高效互动,不断优化执法责任模块、执法程序模板和执法手段模式,建立数字化执法观念,转变被动式、机械式观念,加强学习和培训,提升执法人员能力,从而增强建设领域管执联动的主动性、实效性、价值性,让“大综合一体化”改革实现部门有感、企业有感、群众有感。

## 在校大学生重实践 创新普法宣教模式

通讯员 胡灵娜

本报讯 今年7月以来,杭州师范大学“平安建设”普法宣传实践团队与杭州市余杭区委政法委、余杭区公安分局等单位联合开展普法宣传实践活动,深入杭州多个区县的基层镇街和村社,采集千余份问卷数据,推出反诈普法宣传片、反诈特色游戏主题短视频、反邪教宣传讲座、交通安全法宣传片等宣教产品。

这支以反诈、反邪、交通安全为核心组建的“平安建设”实践团队,作为2023年全国大中专学生“三下乡”社会实践活动之“法治中国青春行”专项活动载体,依托校地共建,让在校大学生能够运用专业知识和技能,通过交叉学科和跨专业协作,创新了普法宣教模式,取得了良好的社会效果、法治成果,为守护杭城平安出力。

## 督促规范养老服务 共同维护老人权益

通讯员 钱塘剑

本报讯 随着社会老龄化程度不断加深,养老服务已成为老龄化社会的基础性公共服务,养老服务是否规范、监管是否到位,直接关系老年人的生活质量。今年3月,杭州市钱塘区人民检察院调查发现,部分居家养老服务机构在医疗、消防、食品、配套设施等方面存在安全隐患。为此,该院启动行政公益诉讼诉前程序,针对不同的公益损害领域、情形及其影响程度,采用磋商、制发诉前检察建议等多种方式督促相关职能部门积极履职。

截至目前,涉案问题均已得到有效整改。各职能部门积极开展养老服务机构安全隐患自查自纠和专项排查,各街道联合职能部门,组织养老服务机构工作人员开展消防安全知识培训及消防应急演练活动,营造全社会共同维护老年人权益的良好氛围。

开学 第一课

## 消防员叔叔来上课

近日,杭州市拱墅区天水街道仙林实验幼儿园(凤起园区)开启“新学期平安第一课”。延安新村社区微型消防站的消防员们为孩子们上了一堂干货满满的消防安全知识课。

通讯员 娄潇潇 摄



## 大手拉小手齐反诈

近日,建德市航头镇人民政府、建德市司法局和寿昌派出所一起,以“开学第一课”为契机,联合航头中心小学开展“大手拉小手·17来反诈”校园反诈宣传活动,共同营造全民反诈氛围。

通讯员 徐波 摄



## 书法培育法治信仰

近日,三门县人民法院干警走进六敖小学,以“法治书法”为主题,为学生们带来一堂别样的“开学第一课”。干警以“书”弘“法”,和同学们一起,从一笔一划中感受法治力量、培育法治信仰。

通讯员 葛梦军 吴娇敏 摄



## 携手“平安伴我行”

近日,建德市乾潭镇平安办携手乾潭派出所、交警中队、高铁派出所所等,共同走进乾潭中心幼儿园开展“平安伴我行”活动,给孩子们讲解了“预防溺水”“防诈骗”“交通安全”“铁路护路”和“禁毒反邪”等安全小知识。

通讯员 陈新 洪洋 摄



## 无证贩烟被判刑罚

通讯员 张少敏

本报讯 依照我国电子烟管理办法,从事电子烟零售业务必须要有烟草专卖零售许可证,交易仅限于全国统一电子烟交易管理平台;禁止销售除烟草口味外的调味电子烟和可自行添加雾化物的电子烟。然而,仍有不法分子在网上层层发展下级代理,无证贩卖果味电子烟。近日,经嵊州市人民检察院提起公诉,法院以非法经营罪判处被告人陈某有期徒刑8个月,缓刑1年3个月,并处罚金2.5万元。

2022年10月起,陈某在无烟草专卖零售许可证情况下,从上家连某(另案处理)处以29元-48元不等的价格购买非国标电子烟,随后在朋友圈以99元统一售价发布广告进行贩卖,此外,还附带售卖一些低于烟草专营店价格的国标烟杆烟弹等。为赚取更多利润,陈某不再满足于让连某代发的形式,开始以更低价格进货后自己发货,还提供本地上门送货服务。短短四五个月时间,陈某的销售金额便达到了6.4万余元,获利至少2.4万元。警方很快将陈某抓获,并查获120余支电子烟。

检察官审查发现,被查获的卡通造型电子烟具有很强的迷惑性,陈某的顾客群也多为年轻人,不乏初中生高中生。这种电子烟中实际同样含有尼古丁并添加了多种化学成分,经浙江省烟草质量监督检测站检测,所有被扣押的电子烟均为伪劣电子烟。

## 构建“消医”新格局

通讯员 邵杭军

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队与县第一人民医院罗星分院、县广慈医院共同开展“消医共建”三方签约仪式。

当天,三方首先就党建交流、发挥优势特色等方面进行了深入探讨,达成一致后,共同签订“消医共建”协议书。随后,三方开展首次共建活动,包括消防安全知识和急救理论培训、模拟紧急救护以及消防互动体验等。

此次共建协议的签订,为三方党团组织、党团员搭建了良好的学习交流平台,为服务地方构建了互助共赢的“消医”新格局。

## 深入排查消防隐患

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队坎墩消防救援站结合辖区实际情况,开展为期10天的“四类场所”消防安全排查整治专项行动。

检查人员先后来到慈溪市金越堂足浴有限公司、慈溪市新浦曼丽庭商务宾馆有限公司、宁波市江北区金太狼娱乐有限公司慈溪分公司等场所进行线下检查指导,重点检查各场所是否配备灭火器材、应急照明设备和应急逃生器材是否保持完好有效、消防通道是否保持畅通、安全出口是否堵塞锁闭以及是否存在易燃可燃物品等,对发现的问题要求及时整改。

## 敬老院里消防培训

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇在大峙敬老院开展消防安全培训。

工作人员针对老人行动不便、消防安全意识淡薄、自防自救能力较差等特点,详细讲解了如何预防火灾、如何逃生自救、如何扑救初期火灾等消防安全知识;叮嘱老人不要卧床吸烟、不要私拉乱接电线等,提醒他们平时要养成良好的生活习惯,注意用火用电安全。

下一步,沿浦镇将时刻绷紧消防安全弦,加大宣传力度,持之以恒抓好消防安全工作,筑起坚固的消防安全防线。